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SINTESI DELLA SEDUTA DEL  22 FEBBRAIO 2023 

 

Luogo  Sala Riunioni del Distretto c/o Ospedale di Porretta Terme 

Data  22 Febbraio 2023    Orario  14.30-16.30 

 

PRESENTI Marcacci Stefano, Bertuzzi Lorena, Curcio Vincenzo, Poli Ugo, Tolomelli Nadia, 

Mondini Sandra, Tosetti Cesare, Giardini Angela. 

 

ASSENTI 

GIUSTIFICATI 

Panichi Nadia, Brunini Dante, Di Nicola Emidio, Cioni Emanuela, Brunetti Bruno, 

Rasia Danilo, Michelini Fabio, Cavicchi Fabio. 

 

ASSENTI  Baccilieri Silvio (sostituito da Curcio Vincenzo), Tibuzzi Rodolfo, Ferrero Oscar, 

Taruffi Renato, Burzi Gloria, Guidotti Geraldina, Santoni Alessandro, Cacciari 

Barbara. 

 

ORDINE DEL GIORNO 

 

1. Approvazione della sintesi del verbale del 18/01/2023 (allegato 1); 

2. Aggiornamento sull’organizzazione dei Pronto Soccorso di Porretta e Vergato e 

dell’Auto Medica di Marano; 

3. Aggiornamento sull’attività della Casa della Salute di Vado. 

4. Situazione relativa all’organizzazione delle Sale Operatorie dell’Ospedale di Vergato; 

5. Varie ed eventuali. 

 

Sui temi trattati all’ordine del giorno sono intervenuti: Marcacci Stefano, Mondini 

Sandra, Tolomelli Nadia, Giardini Angela, Poli Ugo, Curcio Vincenzo, Tosetti Cesare.  

 

In merito ai temi trattati, emergono le seguenti decisioni: 

 

1) Viene approvata la sintesi del verbale della seduta del 18/01/2023; 

2) Relativamente al tema 2) all’ordine del giorno la Dott.ssa Mondini riferisce che le 

Aziende USL sono in attesa delle linee di indirizzo della Regione Emilia-Romagna, 

che potrebbero incidere anche sull’organizzazione dell’emergenza in ambito 

distrettuale. Illustra, quindi, la situazione attuale che vede nel Distretto 2 PS, uno 

a Porretta H24 e uno a Vergato h12 ed una rete di ambulanze con presenza auto 

mediche una nella Valle del Reno a Marano ed una nella Valle dei Setta a Pian del 

Voglio. Procede quindi ad illustrare alcuni dati di attività, nello specifico: 

- auto medica di Marano nel 2021 n. 673 interventi e nel 2022 n. 928 (2,5/die) 

- auto medica di Pian del Voglio nel 2021 n. 379 interventi e nel 2022 981 

(2,7/die). 

Precisa che con attivazione del 118 al domicilio l’equipaggio a seguito di 

valutazione sul posto decide a quale struttura ospedaliera venga inviato il 

paziente; se la situazione non è stabile viene attivata anche auto medica. 



 
 

  

Aggiunge che la rete dell’emergenza potrà essere oggetto di riorganizzazione con 

l’introduzione del medico di centrale che, da remoto e sulla base della rilevazione 

fatta dal 118, decide come agire nella situazione prospettata. Illustra quindi nel 

dettaglio i dati relativi all’accesso al PS dell’Ospedale di Vergato con la 

suddivisione nei diversi codici di gravità. 

I presenti prendono atto della presentazione e chiedono aggiornamenti non 

appena vi saranno pronunciamenti da parte della Regione, auspicando che 

quest’ultima si confronti con gli interlocutori deputati, in primis i Sindaci del 

territorio. 

3) Per quanto riguarda il terzo punto all’ordine del giorno, Sandra Mondini illustra 

brevemente quali sono le attività presenti nella Casa di Comunità di Vado, a partire 

dai Medici di Medicina Generale, Pediatra di Libera Scelta, l’infermiere di famiglia; 

sono presenti ambulatori specialistici necessari sula base delle caratteristiche 

epidemiologiche della popolazione residente, ad esempio, rilevato un elevato tasso di 

popolazione con diabete è presente l’ambulatorio cardiologico (2 volte al mese) e la 

diabetologa (2 volte al mese). Sono state aggiunte ore di neurologia; verrà aperto 

l’ambulatorio di ginecologia e da gennaio è presente l’ambulatorio cure palliative. Si 

sta valutando con DSP la possibilità di prevedere anche una ambulatorio per 

vaccinazioni adulti. Aggiunge che è presente il Dipartimento Salute Mentale con 

psichiatra e psicologo e la neuropsichiatria infantile. E’ poi presente il punto prelievi e 

lo sportello CUP. Precisa, poi, che Vado e Vergato erano stati individuati come punto 

per la sperimentazione della telemedicina che, per quanto riguarda la geriatria, è già 

a buon punto. 

I presenti prendono atto della presentazione. 

4) Relativamente alla situazione relativa all’organizzazione delle Sale Operatorie 

dell’Ospedale di Vergato, la Dott.ssa Mondini riferisce che non ci sono aggiornamenti 

perché in attesa del documento riorganizzativo, ma è ipotizzabile, data la natura HUB 

della Casa di Comunità di Vergato, che possano rientrarvi attività di piccola chirurgia 

ambulatoriale, come ad esempio interventi di cataratta. 

5) Il Presidente Marcacci chiede se ci sono aggiornamenti sul progetto “Ginnastica 

Dolce”. La Dott.ssa Mondini risponde che sul progetto “gruppi cammino – parchi in 

movimento” si è un po’ in ritardo,  ma auspica che anche con la firma del protocollo 

d’intesa con le Terme per la promozione della salute ci possa essere 

un’accelerazione, per cui chiede un supporto da parte delle Associazioni del territorio 

individuando un referente per poi procedere a convocare un incontro con DSP e 

Sindaci. 

 
SI CONCORDA CHE IL PROSSIMO INCONTRO SI TERRA’ IL 15 MARZO 2023 CON 

ALL’ORDINE DEL GIORNO: 

1. PRESENTAZIONE DEL NUOVO RESPONSABILE DELL’UASS DEL DISTRETTO; 

 

ULTERIORI ARGOMENTI VERRANNO CONCORDATI CON IL PRESIDENTE. 

 
Alle ore 16.30 la seduta è tolta. 

 

Si ricorda che è disponibile, presso la Segreteria, la registrazione integrale della seduta. 


